

温暖冬日

爱心助农公益活动升温

“爱心菜”解民忧
助农公益行动参与电话
82860085 18661788285

今年初冬，胶州、平度等地农产品滞销牵动着人们的心。本报发起的爱心助农公益活动得到越来越多爱心企业的积极响应。12月9日，一场“爱心助农 温暖冬季”公益活动在胶州胶西镇地头举办，20余辆货车满载着滞销的大白菜发往养老院、福利院等机构，为他们送去冬日里的温暖。本次活动由青岛市企业联合会、澳门山东社团总会共同举办，在联合会的号召下，爱心企业共采购约60万斤大白菜，缓解了胶州胶西镇当地农户的蔬菜滞销困境。

今年11月末，胶州、平度等地大白菜滞销的消息引发了全社会的高度关注。青岛市企业联合会相关领导在获悉这一情况后，联合会执行会长、秘书长张镇安立即部署并召开专题办公会，开展“爱心助农 温暖冬季”公益活动，张镇安表示，会员企业要积极践行企业的社会责任，绝不能让农民兄弟的劳动成果烂在地里。

临时助农工作组主动出击

在相关领导的部署下，青岛市企业联合会、澳门山东社团总会于12月5日成立临时助农工作小组，青岛晚报、青岛广播电视台也加入进来。

为最大限度帮助蔬菜农户，同时将爱心传递下去，根据活动相关规划，企业认购的这些爱心蔬菜，将被送到福利院、养老院等机构，到更需要它们的群体手中。

临时助农工作组多方联系，与青岛市农业农村局、青岛市民政局沟通协调，由青岛市农业农村局推荐滞销农户名单，临时助农工作组根据名单中的种植户进行实地考察筛选，最终选定了位于胶州市胶西镇的一处农户合作社，合作社今年种植了50多亩大白菜，眼看着马上就要降温，上好的大白菜就要被冻坏在地里，这些农户看在眼里，急在心里。

12月8日一大早，青岛企业联合会副秘书长于荣英、青岛市企业联合会副会长、澳门山东社团总会副会长冷垚等一行四人冒着严寒前往胶州市胶西镇大白菜滞销农户的地头，对大白菜的品质以及数量进行实地考察，确保所有企业购买和捐助的白菜质量可靠。

企业踊跃购买爱心菜

在青岛市企业联合会、澳门山东社团总会的共同倡导下，企业踊跃参与到“爱心助农 温暖冬季”公益活动中来。12月9日上午，部分参与捐赠的爱心企业早早从市区赶到胶州市胶西镇一处地头，见证爱心大白菜发车仪式。

中诚祥建设集团是青岛一家知名建筑企业，同时也是青岛市企业联合会副会长单位，在了解到农户面临的困境后，中诚祥建设集团第一时间加入到“爱心助农 温暖冬季”公益活动中。中诚祥建设集团有限公司总裁陶官思表示，中诚祥建设集团有限公司秉承用心回馈社会的初衷，积极参与青岛市企业联合会组织的“爱心助农”活动，了解到胶州大白菜滞销后，公司马上启动了爱心专项基金，帮助菜农们解决蔬菜滞销难题。认购的这些胶州大白菜将为敬老院、福利院送去冬天的温暖。

青岛建达集团副总裁范少群表示，建达集团是土生土长的青岛企业，企业的发展离不开社会各界的支持，同时也积极回馈社会，胶州农户遇到蔬菜滞销难题，企业理应尽一份自己的力量，帮助农户渡过难关。

青岛华强慈善理事会得知胶州农户的遭遇后，委派专职代表张琛华于12月9早上带着三万元现金驱车前往胶州，亲手将善款交到了农户手中。张琛华告诉记者，农户种植这些大白菜不容易，一定要帮助他们解决眼前的困难，让他们感受到来自全社会的关爱。

在获知胶州农户遇到的困难后，青岛市财税服务商会也迅速联系青岛晚报记者，希望加入到献爱心的行列中来。青岛市财税服务商会会长李霞告诉记者，从青岛晚报了解到胶州、平度蔬菜滞销情况后，第一时间参与进来，希望能把商会的价值奉献给社会。



60万斤大白菜爱心传递

企业组团采购爱心菜并发往全国40家福利院养老机构



在地头里排队“接白菜”的车队。栾丕炜 摄

爱心大白菜已送至养老院



白菜正在被装车。



农户收到购买白菜的善款。



爱心企业共采购约60万斤大白菜。栾丕炜 摄

一棵白菜的12时辰

我是一棵人见人爱的胶州大白菜，因为今年雨水较多，加上农民伯伯的辛勤栽培，今年的我生长得格外茁壮。经过三个月的生长，我期盼着像前辈们一样被运往全国各地，但今年我和朋友们却一直在地里呆着，看着悉心

照顾我们的农民伯伯满脸愁容，我们也和他们一样着急。昨天，农民伯伯和阿姨们带着红绳，拿着纸箱来到地里。他们终于为我们找到了好去处，这也是我的白菜生涯中最有意义的一天。观海新闻/青岛晚报 记者 李沛



地头里白菜已经被打包好。

■ 爱心助农追踪报道：

万斤爱心大白菜有了买家

胶州尚合好司机公益服务中心联合社区居民助农 同时再订购1000斤大葱

本报12月9日讯 连日来，本报发起爱心助农公益活动，报道了胶州市胶东街道大寨村一合作社辛苦种植的大白菜面临滞销难题。值得关注的是，本次活动以“一次援手 长期推广 助农排忧 为民谋福”为长期目标，爱心企业在购买滞销蔬菜，向弱势群体献爱心的同时，还将把“胶州大白菜”品牌推广到全国各地，让更多人了解到胶州大白菜的优势与特点，把“胶州大白菜”品牌擦得更亮。

“好消息！天然无公害的胶东大白菜，用胶河水浇灌，叶片肥厚多汁、味道鲜美，因各种等原因滞销，现爱心助农价全部都是2元/棵，每棵白菜七到十五斤，棵棵饱满，欢迎有需要的朋友接龙团购。”群里的爱心公告信息里还附有一张在田间切开两半的大白菜照片，只见白菜帮嫩薄、芯黄，看上去让人很有食欲。

“今年种植的30亩大白菜，在种植中用豆饼、鸡粪作为肥料，不打农药，整个蔬菜价格压低，本想卖5元/棵的白菜，只能降价促销2元/棵。”据青岛昊天农业蔬菜专业合作社负责人周女士介绍，尽管前几天通过青岛晚报卖出了3万多斤大白菜，但还有二三十万斤的大白菜面临销售难题。

白菜传情，爱心无价。若爱心企业和个人有大白菜和大葱的需求，欢迎致电青岛晚报读者热线82860085，联合一起助农。(青岛晚报/观海新闻 记者 马妮娜 马丙政)

“这个黄芯大白菜包饺子肯定味鲜！我要10棵！”“俺就喜欢大虾炖白菜，买上20棵，一个冬天够吃了。”王女士，20棵白菜、10斤大葱。“林老大，10棵白菜！”在社区爱心团购群里，一条条接龙正统计着家家户户需要的大白菜和大葱数量。

据胶州尚合好司机公益服务中心负责人王振凯介绍，他前阵子在青岛晚报全媒体看到菜农白菜滞销的消息后，就跟团队成员一起想办法助农。几日来团队的爱心志愿者们，在三四个居民生活社群里有条不紊地组织爱心大白菜的助农活动。

“我家里有货车，可以去拉蔬菜。”“我来统计大葱的订购数量，再按10斤或20斤一捆进行分装。”副队长杨志、张义坤也争先恐后做好分工。截止到12月9日晚，几个社群的居民已经订购了一万多斤白菜和1000斤大葱。

本周日，胶州尚合好司机公益服务队将走进大寨村，将订购的大葱和白菜，从田间地头送到各个社区门口。此外，他们将再多订购一批白菜送给胶州敬老院的老人们。

白菜传情，爱心无价。若爱心企业和个人有大白菜和大葱的需求，欢迎致电青岛晚报读者热线82860085，联合一起助农。(青岛晚报/观海新闻 记者 马妮娜 马丙政)

一棵白菜背后的城市大爱

白菜在北方人的饮食结构中有着特殊的意义。曾经，每当冬天来临，各家各户都会储备大白菜应对寒冬；冬至来临，一盘白菜肉馅水饺凝聚的是家的味道。但在这个冬天，白菜不再只是人们餐桌上的美食，更超越了亲情，白菜凝聚着一座城市的大爱。

自12月1日本报发起“爱心菜”解民忧助农公益活动以来，记者的电话就成了热线，每天都会接到热心市民或企业的电话，咨询购买爱心白菜的问题。

为了满足热心市民献爱心的需求，本报与顺丰速运共同发起助农行动，市民可通过小程序下单。短短两天时间，后台共收到订单200余份，每份订单背后都是热心市民对农户、对这座城市的爱。

爱心企业也参与进来，一家建材公司上午致电记者询问农户联系方式，下午就已经拉着满满一车白菜回到公司。这家企业负责人向记者道出了他们朴素的初衷：每个人都会遇到困难，我想帮帮他们。

面对农产品滞销难题，有这样一些企业家，积极履行社会责任，踊跃认购爱心蔬菜，为解决农户的燃眉之急起到了关键作用。在青岛市企业联合会和澳门山东社团总会共同举办的“爱心助农 温暖冬季”公益活动中，爱心企业们一次性购买了60万斤大白菜，切实为滞销农户解决了困难。

白菜虽小，却折射出了无限的人间大爱。愿人人都献出一点爱，相信世界将变成美好的人间。

观海新闻/青岛晚报 记者 李沛



5:00 早上天还没亮，农民伯伯和阿姨们就扎起了红头绳，她们在我身上打上了漂亮的蝴蝶结。为了让我们在旅途中更舒服，还为我们套上了塑料袋，最后再把我们装进专用箱。一段全新的旅程就要开始啦！

6:00 为了让我看起来更漂亮，阿姨们为我扎起了红头绳，她们在我身上打上了漂亮的蝴蝶结。为了让我们在旅途中更舒服，还为我们套上了塑料袋，最后再把我们装进专用箱。一段全新的旅程就要开始啦！

8:00 很多的箱子整齐地摆放在农田，等待着全新的旅程。今天农田里来了好多陌生的叔叔阿姨，他们对着我们赞不绝口。从农民伯伯那里得知，这些叔叔阿姨要带我们去外面的世界，我们要去青岛市市区、东营、淄博、济南，最近还要去到珠海、澳门。不知我要去哪里呢？

11:00 我们准备出发啦！我被抬上一辆货车，这也是我第一次乘坐货车。我们去外面的世界啦，农民伯伯、阿姨们再见啦，我会想你们的。

12:00 路途上真是一路颠簸，虽然车厢里没有窗户，但依然能感觉到货车速度很快，据说我们要去青岛市内一家养老院。

16:00 我们终于到达目的地——青岛福山老年公寓，这里的爷爷奶奶听说我们的到来十分高兴，我也迫不及待地想见到爷爷奶奶。

16:15 又见到了上午到田地里来接我们的叔叔阿姨，他们把我交到了老年公寓一位叔叔的手中，原来这里就是我们今天的目的地。

17:30 我们来到了一个叫作厨房的地方，在这里，我们开始改变自己的物理形态，我又认识了豆腐、粉条、大虾等新朋友。

18:00 这是我们作为大白菜的最后一站，福山老年公寓的餐桌，爷爷奶奶对着我们赞不绝口，好像是看到了认识多年的老朋友，我也很喜欢他们。作为一棵白菜，我终于完成了自己最后的使命，今天真是非常开心的一天，我看到了终于露出笑脸的农民伯伯，也看到了和蔼可亲的爷爷奶奶，还有带我出来看世界的叔叔阿姨。我是一棵胶州大白菜，看见了人间有大爱。

首批订购3万斤 青岛地铁多渠道多举措爱心助农



地铁集团多举措爱心助农。

本报12月9日讯 爱心助农，让爱传递。我市8部门近日发出助农倡议，青岛地铁集团工会联合青铁商业公司第一时间响应号召。连日来，青岛地铁集团各单位优先采购助销农产品供给职工食堂，各单位职工积极购买，奉献一片爱心。截至目前，青岛地铁集团各单位职工食堂已首批订购蔬菜近3万斤，各地铁参建单位、产业链、轨交集群企业也纷纷响应号召，加大助农产品采购比例。

青铁商业公司发挥自有媒体平台优势，制作了“爱心助农”主题短视频和主题灯箱，通过地铁移动电视、抖音、视频号、地铁灯箱等广泛宣传，让“爱心助农，促销增收”助农倡议深入人心，吸引了更多爱心人士参与到活动中来。同时，青铁商业公司还充分发挥合作单位优势，积极与丽达超市进行联动，发挥超市集中采购优势，拓展滞销产品销售渠道，切实解决农户燃眉之急。

下一步，青岛地铁将号召各相关单位继续直接面向菜农，大量采购滞销蔬菜，让更多的“滞销菜”变成“暖心菜”，以实际行动彰显国企担当。

（观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中）